


x1 = -3       x2 = 1

y1 = 8         y2 = 0

∆y = y2 – y1

∆x     x2 – y1

∆y = 0 - 8

∆x  1 – (-3)

∆y = -8

∆x  4

∆y = -2

∆x

-2 é a taxa de variação da função.



y = ax + b

(taxa de variação)

F(x) = 2x + 7

(taxa de variação)

F(x) = -1x + 2

3

(taxa de variação)

F(x) = 3x + 8

5    
(taxa de variação)



L(x) = -2,40x -3000 + 22,40x

L(x) = 20x - 3000

L(x) = 20x – 3000

0 = 20x – 3000

20x = 3000

x = 3000

20

x = 150

Acima de 150 unidades a empresa terá lucro.



F(x) = 0    x = -b

a

F(x) > 0    x > -b

a

F(x) < 0    x < -b

a     

Função Crescente Função Decrescente

F(x) = 0    x = -b

a

F(x) > 0    x < -b

a

F(x) < 0    x > -b

a     



Custo (x)         Unidade (y)

35,00               105

20,00               150

∆y = y2 – y1

∆x    x2 – x1

∆y = 150 – 105

∆x       20 – 35

∆y = 45

∆x    -15

∆y = -3

∆x

Taxa de variação = -3

Função decrescente 

y = ax + b

105 = -3 * 35 + b

105 = -105 + b

b = 105 + 105

b = 210

y = -3x + 210



a = 6

y = ax + b

4 = 6*(-2) + b

4 = -12 + b

b = 4 + 12

b = 16

y = 6x + 16



a) f(x) = -x + 12

0 = -x + 12

-x = -12

x = 12 

*(-1)

12

+

-

F(x) = 0    x = 12

F(x) > 0    x < 12

F(x) < 0    x > 12

b) f(x) = x – 9,5

0 = x – 9,5

x = 9,5 

+

- 9,5

F(x) = 0    x = 9,5

F(x) > 0    x > 9,5

F(x) < 0    x < 9,5

c) f(x) = -2 – 1

2

0 = -2x – 1

2

-2x = 1

2

-4x = 1

4x = 1

x = 1

4

+

-1/4

F(x) = 0    x = 1/4

F(x) > 0    x < 1/4

F(x) < 0    x > 1/4

*(-1)



a) c(x) = -15x -180.000

b) v(x) = 27x

c) l(x) = -15x + 27x – 180.000

l(x) = 12x – 180.000



 Assista o vídeo com a explicação da matéria; 

 Os exercícios deverão estar prontos no caderno;

 Não precisa copiar a explicação, se desejar, faça um resumo;

 Não fique com dúvidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por 

email: camillamat96@gmail.com.

Bons Estudos!

mailto:camillamat96@gmail.com

